
 
      

PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 02 DE ABRIL DE 2018. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
 
A PÁSCOA CRISTÃ TRAZ A POSSIBILIDADE DE REDENÇÃO DOS 
PECADOS E DOS ERROS POR MEIO DA RESSURREIÇÃO INTERIOR, COM 
MUDANÇAS EFETIVAS EM NOSSO MODO DE VIVER. VIVER A 
RESSURREIÇÃO INTERIOR É SER CAPAZ DE MUDAR, É PARTILHAR A 
VIDA NA ESPERANÇA, É LUTAR PARA VENCER TODA SORTE DE 
SOFRIMENTO. É AJUDAR MAIS GENTE A SER GENTE, É VIVER EM 
CONSTANTE LIBERTAÇÃO, É CRER NA VIDA QUE VENCE A MORTE. É 
DIZER SIM AO AMOR E À VIDA, É INVESTIR NA FRATERNIDADE, É LUTAR 
POR UM MUNDO MELHOR, É VIVENCIAR A SOLIDARIEDADE. É 
RENASCIMENTO, É RECOMEÇO, É UMA NOVA CHANCE PARA 
MELHORARMOS AS COISAS QUE NÃO GOSTAMOS EM NÓS, PARA 
SERMOS MAIS FELIZES POR CONHECERMOS A NÓS MESMOS MAIS UM 
POUQUINHO E VERMOS QUE HOJE SOMOS MELHORES DO QUE FOMOS 
ONTEM. FELIZ PÁSCOA CRISTÃ. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM 
CONSONÂNCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 

 

PASSAREMOS A ASSISTIR A UM VÍDEO EM FORMA DE TEATRO DE 
SOMBRA SOBRE A PÁSCOA. 

 
NÃO VIVA DE FRASES DE EFEITO, VIVA DA PALAVRA DE DEUS. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO MATEUS 
28, 1-10. 
 
NESTE MOMENTO CONVIDAMOS O JOVEM JÚNIOR CÉSAR DOS 
SANTOS, IRMÃO DE MANUEL BRUNO DOS SANTOS, PARA RECEBER A 
MOÇÃO DE PESAR QUE SOLICITA O REGISTRO EM ATA DESTA CASA DE 
SEU FALECIMENTO, OCORRIDO NO DIA 05 DE MARÇO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES RENÉ OSTERNO RIOS, EDILSON 
DOS SANTOS VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, DAS 



MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE, ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO, E DAS MAÕS DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO 
RAMOS SOARES, AUTOR DA MOÇÃO. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO.  
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA).   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 

REQUERIMENTO Nº 020/2018, DE 28 DE MARÇO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIO 
JUNTO À SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ, NO SENTIDO DE PROMOVER ENVIO DE EFETIVO 
POLICIAL MILITAR PARA OS DISTRITOS DE MOCAMBO E PANACUÍ E 
PARA O BAIRRO TRIÂNGULO DE MARCO.  

 

REQUERIMENTO Nº 021/2018, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 
INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO 



ESFORÇOS NO SENTIDO DE RECUPERAR A MALHA DE ASFALTO DA 
AV. DIDÉ RIOS E DA CONTINUAÇÃO DA AV. PREFEITO GUIDO 
OSTERNO. 
 
REQUERIMENTO Nº 022/2018, DE 28 DE MARÇO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO ESFORÇOS NO SENTIDO DE ESCOAR O ESGOTO A 
CÉU ABERTO ENTRE QUINTAIS, NO QUADRANTE ENTRE A RUA 
MONSENHOR WALDIR E A AV. PREFEITO GUIDO OSTERNO. 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 02/2018, DE 20 DE MARÇO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES RENÉ OSTERNO RIOS, EDILSON DOS 
SANTOS VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
SOLICITANDO QUE SEJA REGISTRADA EM ATA DESTA CASA 
LEGISLATIVA MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA VEREADORA 
CARIOCA MARIELLE FRANCISCO DA SILVA, OCORRIDO EM 14 DE 
MARÇO DE 2018, NA REGIÃO CENTRAL DA CIDADE DO RIO DE 
JANEIRO.  
      

ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS DE Nºs 020, 021 E 022/2018 À ORDEM 
DO DIA DA PRESENTE SESSÃO E, NOS TERMOS DO ART. 132, DO RI, 
DESPACHO A MOÇÃO DE PESAR Nº 02 À PAUTA DE ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. E, CONFORME DETERMINA O § 2º, DO 
ART. 22, DA RESOLUÇÃO Nº 001/2012, DE 17 DE DEZEMBRO DE 2012, 
PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SENHOR VICE-PRESIDENTE 
FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, MOMENTO EM QUE 
APRESENTAREI PROPOSIÇÃO DE MINHA AUTORIA. 
 
 
VICE-PRESIDENTE FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS: 
 
OUÇAMOS A LEITURA DOS REQUERIMENTOS Nºs 018 E 019/2018, DE 21 
DE MARÇO DE 2018, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
VEREADOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO. 
 
REQUERIMENTO Nº 018/2018, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO 
SENHOR VEREADOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO ESFORÇOS NO SENTIDO DE 
CALÇAR EM PEDRA TOSCA O TRECHO COMPREENDIDO ENTRE UM 
CANAL E A RESIDÊNCIA DO SR. NOÉ, NA LOCALIDADE DE CANECÃO. 
 
REQUERIMENTO Nº 019/2018, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO 
SENHOR VEREADOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO ESFORÇOS NO SENTIDO DE 
CALÇAR EM PEDRA TOSCA AS RUAS DO TRIÂNGULO, MAIS 
PRECISAMENTE NA CONTINUAÇÃO DA RUA DA IGREJA, PASSANDO 
PELA RUA ZENAIDE OSTERNO, CONTINUAÇÃO DA BR, QUE DÃO 
ACESSO À LOCALIDADE DE PARAÍSO. 
 



 
 
VICE-PRESIDENTE FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS: 
 
ENCAMINHO OS REFERIDOS REQUERIMENTOS À ORDEM DO DIA DA 
PRESENTE SESSÃO E, OPORTUNAMENTE, PASSO A DIREÇÃO DOS 
TRABALHOS AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE.  
 
 
 
 
PRESIDENTE :  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
NOS TERMOS DO ART. 22, ALÍNEA A, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, 
C/C O ART. 37, DO RI, CONCEDO ESPAÇO DE 00,15 MINUTOS AO 
SENHOR GERALDO BASTOS OSTERNO JÚNIOR, SECRETÁRIO 
MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, CIÊNCIAS E 
TECNOLOGIA, QUE FARÁ DEMONSTRAÇÃO DO PROJETO ATLAS DE 
DIVISAS GEOREFERENCIADAS. 
  
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 001/2018, DE 08 DE MARÇO DE 2018, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI O PROGRAMA DE 
RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS FISCAIS (REFIS) E DE INCENTIVO À 
ADIMPLÊNCIA DE SUJEITOS PASSIVOS NO MUNICÍPIO DE MARCO E 



DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
ABSOLUTA E SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2018, DE 08 DE MARÇO DE 
2018, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA ABSOLUTA E SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 018/2018, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO 
SENHOR VEREADOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO ESFORÇOS NO SENTIDO DE 
CALÇAR EM PEDRA TOSCA O TRECHO COMPREENDIDO ENTRE UM 
CANAL E A RESIDÊNCIA DO SR. NOÉ, NA LOCALIDADE DE CANECÃO. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 019/2018, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO 
SENHOR VEREADOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO ESFORÇOS NO SENTIDO DE 
CALÇAR EM PEDRA TOSCA AS RUAS DO TRIÂNGULO, MAIS 
PRECISAMENTE NA CONTINUAÇÃO DA RUA DA IGREJA, PASSANDO 
PELA RUA ZENAIDE OSTERNO, CONTINUAÇÃO DA BR, QUE DÃO 
ACESSO À LOCALIDADE DE PARAÍSO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E UM TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 020/2018, DE 28 DE MARÇO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIO 
JUNTO À SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ, NO SENTIDO DE PROMOVER ENVIO DE EFETIVO 
POLICIAL MILITAR PARA OS DISTRITOS DE MOCAMBO E PANACUÍ E 
PARA O BAIRRO TRIÂNGULO DE MARCO. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E UM TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 021/2018, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 
INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE RECUPERAR A MALHA DE ASFALTO DA 
AV. DIDÉ RIOS E DA CONTINUAÇÃO DA AV. PREFEITO GUIDO 
OSTERNO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM TURNO DE 
VOTAÇÃO), E; 
 
REQUERIMENTO Nº 022/2018, DE 28 DE MARÇO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO ESFORÇOS NO SENTIDO DE ESCOAR O ESGOTO A 
CÉU ABERTO ENTRE QUINTAIS, NO QUADRANTE ENTRE A RUA 
MONSENHOR WALDIR E A AV. PREFEITO GUIDO OSTERNO. (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
 
 
 



 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE O5 (CINCO) MINUTOS PARA O PROJETO DE LEI 
COMPLENTAR E DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS, EM 
UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO 
III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 09 (NOVE) DE ABRIL DE 2018, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. MANIFESTO 
VOTOS DE FELIZ PÁSCOA. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE 
SESSÃO. 


